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Wir setzen eine beim Punkt a symmetrische Wahrscheinlichkeitsdichtefunktion f(a+x)=f(a-x) (fiir x
aus den reellen Zahlen) voraus. Wir bilden den Erwartungswert: ac R

o0
a

E(X)= TX-HHJ& = fx~{;(z<) AK —+ [X-{;u)d&
[ a

- P

Nun fithren wir fiir das erste Integral die Substitution a-x und fiir das zweite Integral die

Substitution a+x ein. Nach der Substitutionsregel ergibt sich:
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Nun nutzen wir die Symmetrie f(a+x)=f(a-x):
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¥ Das Integral hat wegen f(a+x)=f(a-x) den Wert 1. Also rechnen wir weiter:
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Wir haben also E(x)=a q.e.d.

¥ WEIL J(X) WAHRSCKEINLICH KSITS DI CHTE FunkTION ST,




